	HỘI LHPN TP. MÓNG CÁI
BTV HỘI LHPN P. HÒA LẠC

Số: 08/KH-PN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hòa Lạc, ngày 08 tháng 10 năm 2021


    
	KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930-20/10/2021), 11 năm Ngày phụ nữ Việt Nam ( 20/10/2010 – 20/10/2021)





Thực hiện Chương trình công tác năm 2021 và Kế hoạch số: 03/KH-HPN ngày 07/10/2021 của Hội LHPN thành phố Móng Cái về việc tổ chức các hoạt động Chào mừng Đại hội PN Tỉnh Quảng Ninh lần thứ XII và kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2021); 11 năm Ngày phụ nữ Việt Nam ( 20/10/2010 -20/10/2021), Ban Thường vụ Hội LHPN Phường hướng dẫn tổ chức các hoạt động cụ thể như sau:
I.  MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thông qua các hoạt động kỷ niệm, nhằm ôn lại truyền thống và nâng cao nhận thức cho các tầng lớp phụ nữ về ý nghĩa 91 năm lịch sử của Hội LHPN Việt Nam; từ đó phát huy lòng yêu nước đồng thời củng cố, tăng cường niềm tin của cán bộ, hội viên phụ nữ vào đường lối lãnh đạo của Đảng và Nhà nước.
2. Các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2021) và Ngày phụ nữ Việt Nam phải gắn với chủ đề công tác năm: “Phát huy hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, nâng cao đời sống vật chất chất, tinh thần phụ nữ, góp phần giữ vững địa bàn an toàn”. Kết hợp đánh giá chất lượng Chi/tổ Hội phụ nữ, giới thiệu, biểu dương, nhân rộng tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình; Phát động thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước. Hướng tới chào mừng Đại hội PN các cấp  (nhiệm kỳ 2021-2026)
3. Các hoạt động kỷ niệm được tổ chức với các nội dung thiết thực, hình thức đa dạng, phong phú song phải đảm bảo tính hiệu quả, tiết kiệm phù hợp với điều kiện tình hình thực tế của Chi hội,  tạo không khí phấn khởi, thi đua trong cán bộ, hội viên, phụ nữ;
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Nội dung hoạt động:
(1) Tuyên truyền  thành công của ĐH ĐB PN thành phố Móng cái lần thứ XIX , tiến tới ĐH ĐB PN Tỉnh Quảng ninh lần thứ XII. (i1) Tuyên truyền ý nghĩa, tầm quan trọng, mục tiêu, nhiệm vụ, bối cảnh, thời điểm diễn ra đại hội, những kết quả đạt được, những khó khăn, hạn chế, bài học kinh nghiệm sau 5 năm thực hiện Nghị quyết đại hội ĐB PN các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. (i2) Kết quả đại hội ĐBPN thành phố Móng Cái, Nghị quyết đại hội về mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp và kế hoạch thực hiện triển khai thực hiện nghị quyết đại hội nhiệm kỳ 2021-2026.
(2) Tuyên truyền Đại hội đại biểu PN Tỉnh Quảng ninh lần thứ XII; sự thống nhất  và  đồng thuận trong  toàn thể cán bộ, hội viên PN trong Tỉnh.
(3) Tuyên truyền kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20-10. (i1) Tập trung tuyên truyền kết quả Đại hội đại biểu PN TP lần thứ XIX. (i2), lịch sử phong trào phụ nữ Việt Nam và Hội LHPN Việt Nam 91 năm xây dựng và phát triển, gắn với mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 ( Có tài liệu tuyên truyền).
(4) Tuyên truyền vai trò, trách nhiệm của hội viên, phụ nữ trong việc giữ gìn vệ sinh môi trường, thực hiện VSATTP, xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh góp phần xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh, xây dựng Phường văn minh.
  (5) Tuyên truyền kết quả PTPN và công tác Hội; giới thiệu, biểu dương các gương điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện phong trào thi đua, đặc biệt “ 91 hành động thiết thực vì phụ nữ và trẻ em” gương phụ nữ điển hình trong phong trào phụ nữ thực hiện chuyên đề năn 2021. “ Tăng cường khối đại đoàn kết dân tộc, xây dựng đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh” và các nhiệm vụ trọng tâm của Hội, cuộc vận động xây dựng gia đình “5 không - 3 sạch”, thực hiện Nghị quyết Đại hội phụ nữ các cấp, giới thiệu các mô hình hay, cách làm hiệu quả trên các lĩnh vực… tôn vinh và khẳng định vai trò của tổ chức Hội, của hội viên phụ nữ trong sự phát triển của địa phương. Kết quả triền khai cuộc thi ảnh  “Tôn vinh giá trị gia đình Việt nhân dịp kỷ niệm 20 năm ngày GĐVN 28/6 ”; Công trình thi đua “Chào mừng Đại hội ĐBPN các cấp nhiệm kỳ 2021-2026”.
(6) Rà soát, củng cố và phát huy vai trò của hội viên nòng cốt tại chi, tổ (theo HD số 08/HD-ĐCT-TC ngày 29/6/2017 của Đoàn chủ tịch Hội LHPN Việt Nam); Tổ chức đánh giá, xếp loại chi hội thực chất chất lượng phong trào phụ nữ và công tác hội theo hướng dẫn của TW Hội (HD số 13/HD-ĐCT-TC ngày 01/9/2017 của Đoàn chủ tịch Hội LHPN Việt Nam).
 (7) Phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng 91 năm ngày thành  ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930-20/10/2021).
2. Thời gian thực hiện: Từ nay đến hết 20/10/2021.
3. Hình thức:
	3.1. Các chi Hội PN
(i1) Căn cứ điều kiện thực tế của từng chi hội, để xây dựng kế hoạch, triển khai tổ chức các hoạt động kỷ niệm, tuyên truyền, sinh hoạt chính trị về các nội dung trên cho đông đảo hội viên phụ nữ bằng các hình thức đa dạng, phong phú như nói chuyện chuyên đề, toạ đàm, giao lưu văn hoá, văn nghệ... cho phù hợp.
(i2) Tổ chức tổng kết; Bình xét hội viên phụ nữ đạt 3 tiêu chuẩn của PTTĐ năm 2021, giới thiệu và nhân điển hình phụ nữ tiến tiến hoạt động trên các lĩnh vực…(1) Xây dựng gia đình hạnh phúc 5 không 3 sạch, (2) gia đình văn hóa, thực hiện VSMT, VSATTP, (3) Hội viên có thành tích trong các hoạt động PTTĐ 
(i3)  Bình xét tập thể, cá nhân đạt thành tích khen thưởng cấp Phường 
	(i4) Tham mưu cho chi ủy, khu phố treo băng zôn tuyên truyền tại NVH khu.
(i5) Tại các chi hội: Tổ chức các hoạt động làm vệ sinh môi trường vào chiều thứ 6 hàng tuần (Bắt đầu từ ngày 02/10/2021), hưởng ứng phong trào “Toàn dân chung tay BVMT, vì một Môi trường xanh – sạch – đẹp”; 
(i6) Các Chi hội xây dựng lịch sinh hoạt và báo về văn phòng Hội trước ngày 6/10/2021. Chuẩn bị mỗi chi hội 1 tiết mục văn nghệ tham gia Hội nghị kỷ niệm 91 năm tại Phường.
 (i7) Gửi lịch tổ chức hoạt động kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam và 11 năm Ngày Phụ Nữ Việt Nam tại chi Hội (trước 30/9/2021); báo cáo kết quả hoạt động chuyên đề (trước 23/10/2020) về Hội LHPN Phường. 
3.2.  Nội dung khẩu hiệu tuyên truyền:
(1) Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2021) và 11 năm Ngày Phụ Nữ Việt Nam 20/10.
	(2)  Phụ nữ Móng Cái nêu cao trách nhiệm BVMT, thực hiện VSATTP, xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh.
(3) Phụ nữ Móng Cái quyết tâm xây dựng gia đình đạt chuẩn “5 không - 3 sạch”  chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
	(4) Phụ nữ Móng Cái đoàn kết, tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc.
(5) Phụ nữ Móng Cái học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
(6)  Phụ nữ Móng Cái chung tay xây dựng Thành phố xứng tầm Đô thị loại II:  Hiện đại - xanh - thân thiện với môi trường.
3.3. Tài liệu tuyên truyền:
(1) Thông tin phụ nữ số 20/10/2021.
(2) Tuyên truyền ý nghĩa, tầm quan trọng, mục tiêu, nhiệm vụ, những kết quả đạt được, những khó khăn, hạn chế, bài học kinh nghiệm sau 5 năm thực hiện Nghị quyết đại hội PN TP nhiệm kỳ 2021-2026. (i2) Kết quả đại hội 6 Nghị quyết đại hội PN Phường nhiệm kỳ 2021-2026 về mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp và kế hoạch thực hiện triển khai thực hiện nghị quyết đại hội nhiệm kỳ 2021-2026.
(3) Thực hiện Nghị quyết Đại hội phụ nữ TP, Phường, giới thiệu các mô hình hay, cách làm hiệu quả trên các lĩnh vực… tôn vinh và khẳng định vai trò của tổ chức Hội, của hội viên phụ nữ trong sự phát triển của địa phương. 
 (4) Kết quả PTPN và công tác Hội 9 tháng, nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2021 của Hội LHPN Thành phố, Hội LHPN phường.
	4. Hội LHPN phường
(1) Xây dựng và Ban hành kế hoạch, chỉ đạo, hướng dẫn các Chi Hội PN  tổ chức thực hiện các hoạt động kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2021) và 11 năm Ngày Phụ Nữ Việt Nam 20/10 (xong trước 30/9/2021).
[bookmark: _GoBack](2) Tổ chức Hội nghị kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10/2021 tại trụ sở UBND phường Hòa Lạc.
(3) Cung cấp các tài liệu tuyên truyền kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2021) và 11 năm Ngày Phụ Nữ Việt Nam 20/10 (xong trước 08/10/2020).
(4) Chỉ đạo CLB GĐ hạnh phúc tham gia, tổ chức các hoạt động dịp kỷ niệm ngày thành lập Hội 20/10: 
 (5) Tổng hợp lịch hoạt động các Chi hội (trước 10/10); Phân công Thường trực Hội LHPN Phường dự sinh hoạt tại các Chi hội (theo lịch); Tổng hợp kết quả hoạt động dịp 20/10 (hoàn thành trước 25/10).
  (6) Phối hợp với Công đoàn cùng cấp tổ chức hoạt động kỷ niệm thiết thực, hiệu quả; tổ chức gặp mặt cán bộ nữ, biểu dương nữ CNVCLĐ tiêu biểu.
  (7) Hướng dẫn các chi, tổ Hội tổ chức sinh hoạt nhân dịp kỷ niệm 20/10:  Rà soát, củng cố và phát huy vai trò của hội viên nòng cốt tại cơ sở; Bình xét “cán bộ Hội cơ sở giỏi”; Tổ chức đánh giá, xếp loại chi hội theo quy định.
  (8) Tổ chức treo băng rôn tuyên truyền kỷ niệm 91 năm thành lập Hội tại trụ sở cơ quan.
Nhận được Kế hoạch này đề nghị các Chi Hội PN nghiêm túc triển khai thực hiện các hoạt động đảm bảo hiệu quả, thiết thực và báo cáo kết quả về Văn phòng Hội LHPN phường trước ngày 23/10/2021./.

	Nơi nhận:
- Hội LHPN TP ( B/c)
- TT Đảng ủy ( B/c)
- Các Chi hội ( T/h)
- Lưu.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH
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